

物业税试点今年要扩大

国税总局披露四大税种出台前景，燃油税出台尚无时间表

据新华社北京1月10日电（记者王宇 李延霞）针对当前社会普遍关注的资源税、环境税、物业税、燃油税等热点税种，国家税务总局相关人士10日在税务总局新闻发布会上对相关税种改革回答了记者提问。

资源税改革方案有望今年出台

国家税务总局地方税司副司长杨遂周表示，资源税改革方案有望今年公布，具体实施条例也将于今年出台。目前税务总局正按照国务院的要求，对相关问题进行深入的研究论证，进一步完善改革方案。据专家介绍，目前我国资源税率过低，导致了市场价格的扭曲，不利于经济的可持续发展。应改

“从量计征”为“从价计征”，同时，应扩大资源税目，稀缺资源都应纳入其中。

从2004年起，我国陆续调整了煤炭、原油、天然气、锰矿石等部分品目的资源税税额标准；2006年，财政部、国家税务总局又取消了对有色金属矿产资源税减征30%的优惠政策，恢复全额征收；调整了对铁矿石资源税的减征政策等；2007年，财政部、国家税务总局又调高了焦煤资源税税额，并对盐资源税税收政策进行了调整。

环境税研究工作已启动

杨遂周表示，为保障节能减排工作顺利实施，税务总局、环保总局等相关部门已启动了环境税这一税种的研究工作，通过借鉴国外先

进经验，完善税种的设计方案。杨遂周同时表示，环境税的开征还需要一个过程。

有关专家指出，尽管环境税开征的具体方案还未确定，但强调环境保护是政策的核心。产品存在潜在污染，或者直接排放污染物的企业，都可能成为政策征收的目标。

物业税试点范围进一步扩大

杨遂周表示，目前我国物业税模拟评税试点范围正逐步扩大，计划今年增加五个城市作为模拟评税试点。

杨遂周指出，物业税政策性比较强，而我国地区间经济发展差异大、房地产产权管理情况复杂，因此要在立法前进行更多的研究，从技术上为物业税的开征做好准备。

另据税务总局相关人士介绍，物业税改革关键在计税依据的调整，以评税价格作为计税依据是国际上的普遍做法。

从2003年起，税务总局和财政部先后批准了北京、江苏、深圳等六个省市作为试点先行单位。2007年又批准河南、安徽、福建、大连的部分区域作为扩大试点范围。

燃油税出台尚无时间表

年初国际原油价格首次突破100美元桶后，如何促进石油的合理消费、是否出台燃油税成为人们议论的焦点之一。

杨遂周表示，燃油税体现科学发展观，但其出台是一个复杂的问题，目前相关部门正在进行研究，其出台没有时间表。

130家跨国公司曾上环保黑名单

今麦郎等三家公司屡屡犯规被通报批评

据《中国青年报》报道 三家跨国公司因为屡次被环保部门查出有污染行为9日被环保总局通报批评。事实上，跨国公司的污染问题近年来逐渐浮出水面。

环保总局新闻发言人陶德田说，近期环保部门对130家曾经上过环保黑名单的跨国企业进行后督察，发现大部分企业已经整改，但欧诺法装饰材料(上海)有限公司，上海中远川崎重工钢结构有限公司及今麦郎食品(成都)有限公司等三家公司仍然对中国的环境法律置若罔闻，数次被发现有环境违法行为。

这位发言人批评说，近年来，屡屡有一些拥有较好环保口碑，甚至是“世界500

强”的跨国公司在中国发生环境违法行为，这是严重的企业社会责任缺失。

公众与环境研究中心负责人马军证实说，在他们汇集的中国水污染地图和空气污染地图上，被环保部门点名批评过的跨国公司的数量，已经从一年前的八九百家增加到目前的近三百家。从2006年起，马军所服务的NGO组织每年都收集环保部门公开批评的污染企业的资料，绘制成中国污染地图。

马军认为，跨国企业在华污染状况呈上升势头，部分原因是相当一部分跨国企业执行双重标准，在中国缺乏环境责任感。

马军举例说，最典型的例子就是9日被点名的今麦

郎食品(成都)有限公司，这家企业不仅在成都的企业有环境违法的案例，在不少地区的分公司也都存在环境问题。

该企业在中国的代理机构辩称，那些被环保部门抓出违法事实的企业的环境问题不归总公司管，因为总公司不对各地市分支企业的环境问题负责。

在马军看来这就是在推卸责任，既然用了你的名，你不能说只靠这些企业挣钱，而不对他们的环境行为负责。

数百家跨国污染企业中曾经有50多家找到马军，解释他们在中国的环境违法行为。马军说，从企业态度来看，真正有改正意图的不多，相当一部分都在强调自己很“冤枉”，说正好治理设备坏的时候碰上环保部门来检查。”

除了忽视管理的企业，还有相当一部分跨国企业来到中国甚至就是为了逃避环境责任。马军说，还有的企业来找他理论时，甚至说，来中国发展最初就是看重这里对环境治理的要求不高，如果严格要求的话，就没有利润空间了。

除了企业缺乏社会责任感外，马军认为，中国公众不关注企业环境表现也助长了企业环境违法的气焰，公众应该用自己的选择权给跨国企业发一张社会执照。2007年，一些NGO组织曾经列出了政府查处的环境违法企业的名单，希望公众不要选择那些“黑色”企业的产品。

宝马撞翻环卫车 千万富豪殒命

据《信息时报》报道 9日凌晨，一辆白色宝马车经过广州市天河立交时，迎面撞翻一辆环卫车。宝马车的男司机当场身亡，据称他拥有千万身家，没想到一夜殒命。目前，事故原因在调查之中。

凌晨，宝马撞上环卫车

9日凌晨4时左右，记者突然接到读者报料称：在天河立交最顶层，一辆油罐车和一辆小车发生碰撞，油罐车当场翻车，记者随后赶往现场，只见桥面上警灯闪烁，停着十余辆警车和交通拯救车。

立交桥顶往天河方向大约下坡五六米处，一辆白色大型车辆头朝向桥边横躺在马路中间。记者发现，该车并非油罐车，而是一辆车牌为粤Axx172的大型环卫车，玻璃碎裂，驾驶室严重变形，仪表盘上指示灯还在闪烁，油污流得满地都是，人走在桥面上都觉得很滑。

环卫车旁停着一辆车牌为粤Axx762的白色宝马，前半部分撞成废铁，几乎看不到完整的大零件，一名看上去30多岁的男子坐在司机位上一动不动，数十米长的桥面上撒满零件和碎玻璃。

听环卫车的司机说，好像当时他正好上桥，靠近马路中线打扫路面上的卫生，白色宝马正好从西边上桥，往东边方向下桥，当时宝马



车祸现场一片狼藉



据说是死者女友的女子在现场

的车速非常快。环卫车司机说，一两秒钟的时间，宝马车已从四五十米外开到离他不到十米，他猛打方向盘右转，宝马车一头撞在环卫车的左后轮上，失去平衡的环卫车就向右翻倒了。”一位在现场维持秩序的治安员告诉记者。

医护人员对车内人员进行检查，除宝马司机死亡外，宝马车上的另外一男两女中一人受轻伤，环卫车司机手部轻伤。

钻石王老五英年早逝

4时25分左右，交警将宝马车上的幸存人员和环卫车司机带到天河交警大队调查。记者在现场看到，就在几人被带走后不久，4名年轻男女开着一辆灰色宝马来到事

故现场，其中一名穿着绿色衣服的时髦女子满脸悲痛，得知白色宝马车司机的噩耗后，当场瘫倒在车身旁边的地上痛哭起来。

据几名青年男女中一名青年介绍，他是遇难司机的朋友，也是接到宝马车上一名幸存人员的电话后才知道发生事故。该青年告诉记者，遇难司机英文名叫Feilis（音），三十多岁，四川人，他在广州只有一个女朋友，家人都在广州。现在出事了，我都不知道怎么联系他的家人，他来广州已经有好多年了，在这边买了车和房，还开了一家公司。”该男子告诉记者，他们平时经常和该男子有业务往来，据他保守估计，该男子的身家至少过千万元。

■社会万象

12岁男孩竟被生父断了“根”



孩子父亲：“不晓得是谁割的”

孩子指证：是爸爸干的

据《华西都市报》报道 奶奶，快来救我。”9日晚10点，居住在成都高笋塘97号大院的12岁男孩天天（化名）半躺在床上，哭着在电话中向奶奶求救。他的脸上，淤血还未散去，肿得看不清本色的被子上，血迹斑斑。裸露的大腿根部，一团丑陋、坑洼的暗红色疤痕让人触目惊心。“10天前，他亲生父亲喝醉酒，竟然把娃娃的生殖器割了。”打热线爆料的杨婆婆愤怒不已。

父亲：“不晓得是谁割的”

这个歹徒的手法比外科医生还好，刀口割得整整齐齐。”天天59岁的父亲黄长寿（音）喷着酒气，颠三倒四地表达着他的愤怒。据他称，孩子生殖器不晓得是谁割的，前几天他一回家，就发现门上全都是血，窗户也被弄开了。黄长寿话音未落，就遭到邻居一阵怒骂，孩子都说是你割的，每天喝了酒就神志不清，简直不配当父亲。”黄长寿像没听见似的，也不管床上痛得直哭的儿子，自顾自地说起当年他老婆跑掉、自己房子又被收了的旧事，全没正眼瞧一下床上嗷嗷直叫的孩子。

邻居：“这样的父亲该去跳河”

据现场邻居介绍，黄长寿经常酗酒，一喝了酒就神志不清，对儿子非打即骂。我们明天准备在小区募捐，这个娃娃伤口都感染了，再不医，恐怕命都保不住。”杨婆婆哭得双眼通红，在场的很多邻居也都掉了眼泪。一位20出头的姑娘，更是冲到喃喃自语的黄长寿面前，指着他的鼻子大骂，你这样的父亲该去跳河！”

9日晚，成都市第二人民医院院长表示，小天天受创太久，其生殖器只能再造。他表示将尽全力医治小天天。

猪肉涨价 市民自家阳台养3头猪

据《重庆晚报》报道 肥猪也住在居民楼三室一厅的住宅里？是的，这一幕出现在大足县城，主人是个屠户。

9日，大足县屠户苏廷山的妻子坦言，家中养了3头肥猪，现在的活猪比养猪时翻了一番，过段时间宰杀，肯定能赚更多的钱”——肥猪养在人流密集的居民区楼房内，迄今达半年，各头猪的重量均超100公斤。

楼下养猪，邻居苦不堪言

苏廷山是大足县城内丁家坡农贸市场的屠户。现在养猪的地方是农贸市场附近一幢居民楼内的2楼，房间为3室1厅，楼下楼上有住户17家。当然，养猪的地方是苏家老小每天起居的场所。

不分白天晚上，猪都不时嗷嗷叫，有时猪粪带着热量从窗户飘出来，我简直要疯了。”9日，住在苏廷山楼上的王婆婆诉苦，去年夏天，苏廷山开始在家中养猪后，她的高血压就越来越严重，每天服药仍然不能解决问题，有时还得上医院。

我每天出门都要喷香水，不是爱美，而是祛除衣服上的猪粪味。”住4楼的住户称，她家衣裤洗后晾在阳台，虽然从不开窗，但粪味还是能钻进衣裤。

居民楼猪患真有如此厉害？记者刚到2楼，一股刺鼻猪粪味扑鼻而来，偶有住户经过，都是捂鼻快步行走。

在苏廷山的肉摊，苏的妻子正忙于分割猪肉。她坦言，去年6月买的小猪，当时的活猪价是每公斤8.2元，现在小猪长成了肥猪，活猪价每公斤17元。

“从现在的肉价和行情来看，猪肉还要涨哩。要不是红苕喂完了，我会喂到春节。嘿嘿！那时，现在这3头肥猪肯定赚更



居民说那里就是养猪的地方
生猪就养在苏廷山家阳台上